
Сценарий летнего развлечения «Праздник Ивана Купала» 
 

Цель: Создание положительной эмоциональной атмосферы у детей, 
приобщение детей к истокам русской народной культуры. 

Задачи:  
Воспитательные: 

1. Воспитывать любовь к народному творчеству. 
2. Воспитывать позитивное, доброжелательное отношение к природе. 

Развивающие: 
1. Развивать коммуникативные навыки и умения. 
2. Способствовать развитию творческого воображения и 

познавательной активности. 
3. Развивать любознательность, речь, логическое мышление, память, 

внимание и воображение. 
4.Ориентирование на местности. 

Образовательные: 
1. Закрепить и систематизировать знания детей о празднике Ивана 

Купала. 
2. Познакомить детей с русскими народными песнями, хороводами, 

играми. 
3. Закрепить народные хороводные движения по кругу, «змейкой», 

«улиткой». 
4. Совершенствовать двигательные умения и навыки. 
Ход мероприятия 

Дети под народную музыку собираются на участке. 
Ведущая (в венке): Здравствуйте, люди добрые! 

Гости званые и желанные! (Кланяется.) 

Сегодня мы с вами, ребята, отмечаем русский народный праздник – 

день Ивана Купала, который празднуется 7 июля. Это праздник огня, воды и 
растений. В Иванов день существовало много обычаев, связанных с водой 
(начинались купания). В этот день пели, плясали, водили хороводы, надевали 
на голову венки из цветов, прыгали через костры. Но самым главным чудом 
этого праздника являлся папоротник. По легенде, он цветет всего одну ночь в 
году — в ночь на Ивана Купала. 
Кому посчастливится найти цветок папоротника, того ожидает счастье и 
богатство. По другой легенде, там, где расцвел цветок папоротника, зарыт 
клад. 

А вот какими словами мог начинаться праздник Ивана Купала на Руси. 
Дети:  

    Сегодня день Ивана Купала, 
Танцуйте, пойте, веселитесь, 
Играйте в игры, купайтесь много, 
О пламя жаркого огня 

На берегу реки не обожгитесь! 
 



    Чудный праздник настает, 
Папоротник вдруг цветет. 
Кто его смог отыскать, 
Будет счастье тот встречать. 
 

   Солнцеворот пришел на Землю, 
И в ночь случилось торжество. 
Поверишь в древнюю легенду 

Про нечисть, ведьм и озорство. 
Вас поздравляем с Днем Купала,  
Желаем счастья нагадать,  
И чтоб трава Иван-да-Марья  
Любовь и радость могла дать. 

Вед.: Мы тоже сегодня попытаем счастья в поисках огненного цветка. 
А начнем мы наше путешествие с веселого хоровода «На Ивана, на Купала» 

 

ХОРОВОД «На Ивана Купала» («Волшебники двора») 

На Ивана на Купала красна девица гадала:  
"Где мой милый, ненаглядный, где ты, лада моя". 
Закрывай калитку тихонько ночью праздник то какой,  
Слышишь песен голос звонкий над кострами, над рекой, 
Все дороги засветились это было, не приснилось. 
Припев: 

Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала.  
Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала.  
Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала. 
Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала. 
Погадай, мне не страшно видишь там вдалеке,  
Где-то папоротник в чаще и плывут венки по реке  

На Ивана на Купала красна девица гадала. 
Припев: 

Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала.  
Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала.  
Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала. 

Купала Ивана - Купала, Купала Ивана - Купала. 
На Ивана на Купала красна девица гадала: 

"Где мой милый, ненаглядный, где ты, лада моя". 
 

Вед.: Праздник Ивана Купала очень веселый. В этот день молодые 
люди много играли. А особое внимание уделяли березке, в этот день ее особо 
почитали. Люди загадывали желания и завязывали ленточку на березе, и мы с 
вами сделаем тоже самое (ведущая просит загадать желание и завязывает 
ленточку на веточке березы) 

Хоровод «Во поле берёза стояла» 

Вед.:  Посмотрите, что я нашла? Это письмо. Сейчас мы узнаем от кого 
оно (читает письмо)  

Письмо от Березки: Здравствуйте, ребята! 



Я березка вашего детского сада! 

Если препятствия пройдете, то цветок счастья вы найдете! 

Вы в корзинку посмотрите, там задания найдите! 

Ведущая ищет корзину, но вдруг звучит громкая музыка, на участок 
бросают паука, скорпиона, жука и т.д. Наконец появляется Баба Яга. Она 
всех пугает, а затем из распылителя обрызгивает детей водой. 

Б.Я: Никогда вы цветок не сыщете, пока все обряды не совершите!  
Я – Баба Яга лесная,  
Я – колдунья деловая!  
Делать пакости люблю;  
И лягушку и змею  

Положу я на обед  

Вместо булок и конфет.  
Я испортить праздник рада –  

Лучше ничего не надо!  
Вы, наверное, забыли, что сегодня праздник Ивана Купала – обливай 

кого попало (снова обрызгивает водой детей) 

Б.Я: Ох, как славно поиграла –  

Подобрела я немало.  
И растрогалась совсем,  
Что кого-то, может, съем (снова пугает) 

Вед.: Не пугай детей, Баба Яга. Они не из пугливых. Не страшна им 
нечистая сила. Есть у нас веночки из волшебных трав. Ну-ка, посмотри!  
(Ведущая и дети снимают венки, держат впереди себя двумя руками)  

Б.Я: (дрожит): Ой, ой, ой, боюсь, боюсь!  
Уберите их отсюда,  
Кабы не было мне худо…  

Я не буду вам мешать,  
С вами буду я играть.  

Вед.: Ну, так и быть, оставайся и помогай нам искать волшебный 
цветок. Сейчас я корзину  найду с заданиями!  

Ведущая наконец-то находит корзину с заданиями препятствий, какие 
нужно пройти, и читает первое задание. 

 

1. Для начала расскажите, что вы знаете о воде?  

Говорят она везде. 
РЕБ: В луже, в море, в океане 

И в водопроводном кране… 

Как сосулька замерзает, 
В дом туманом к нам вползает. 
 

 

РЕБ: На плите у нас кипит, 
Паром чайника шипит, 
Растворяет сахар в чае. 



Мы её не замечаем, 
Мы привыкли, что Вода – 

Наша спутница всегда! 
 

РЕБ: Без воды нам не умыться, 
Не наесться, не напиться! 
Смею я вам доложить, 
Без воды нам не прожить! 
 

Ведущ: Игра – загадка. 
Игры любят все на свете – 

В ручеёк играем, дети! 
Встали в пары друг за дружкой, 
Взялись за руки с подружкой – 

Ручки вверх подняли, 
Струйкой побежали! 
Те, кто были впереди, 
Оказались позади, 
Ручеёк бежит, журчит, 
Следом песенка звенит! 
Через поле, через луг, 
Рады все ручью вокруг, 
Подпевают пташки, 
Звери и букашки… 

Всем принёс ручей водицы 

Поплескаться и напиться… 

Вдруг чирикнул воробей, 
А куда бежит ручей? 

Мне знакомая овечка 

Показала то местечко… 

Да забыла, вот беда! 
Ручеёк бежит куда? 

Кто подскажет мне словечко? 

Ручеёк ждёт мама - (речка!) 
А теперь поиграем в игру «Ручеек» 

Игра «Ручеек» (водящий с веточкой березы, проходит в ручейке, 
разбивает пару – отдает веточку, становится с «разбитой» парой, а тот, 
у кого веточка – становится водящим). 
Б.Я: А как хочется, услышать, как водичка булькает, как водичка пенится. 

Конкурс «Бульканье». 
(На столике стоят стаканчики с водой и коктейльными трубочками. Дети 

по желанию выбирают себе стаканчик и начинают дуть) . 
 

Ведущий: Ура!!! Вот мы и выполнили первое задание! 
 



Баба Яга достаёт 2 задание: Ха-ха-ха!!! Здесь загадки, надо их отгадать, а то 
- как напугаю!!! 

Вед.: Ты опять? Лучше загадывай! 
Б.Я: Да ладно, ладно, я пошутила. Читаю, отгадывайте: 
(На каждый ответ дети ищут картинку – отгадку). 
 
Вот цветочек на поляне, 
Серединка солнцем взглянет, 
Сам же в беленькой рубашке. 
Хороши в траве (ромашки) 
 

Словно синий огонёк 

Кто-то вдруг во ржи зажёг. 
Яркий полевой цветок. 
Что же это? - (Василёк). 
 

Он сорняк, он цветок,  
От болезни мне помог.  
Как присяду на диванчик,  
Вспомню желтый... ( Одуванчик) 

 

Вдоль дорожек его встретишь,  
Ранки, ссадины излечишь,  
Сорвешь листочек осторожно.  
Кто нас излечит? ( Подорожник) 

 

 

Листик тот как руки мамы 

Тёплый, мягкий, первый самый, 
Повернёшь – холодный гладкий, 
Нет здесь никакой загадки! 
                                   (Мать-и-мачеха) 
 

Что за странный гул и звон  
Раздаётся за окном?  
Так заливисто хохочет  
Бело-синий … (Колокольчик) 
 

ВЕД: Молодцы, ребята, загадки мы отгадали. Но, что бы росли цветочки, что 
для этого нужно? (Ответы детей).  
Вед. Правильно, ребята, чтобы цветы росли их нужно поливать. 

 

                                           Конкурс «Перенеси воду» 

(Дети по очереди набирают воду из тазика, приносят ее в ведро). 



Б.Я: Ну, молодцы, воды много принесли. Хвать полить не только цветочки, 
но и все растения! 
Вед.: С этим заданием мы отлично справились. Читаем следующее! 

3. Запустить красного петуха. 

Ведущая спрашивает у детей, что бы это могло быть (ответы детей, 
Баба Яга придумывает страшную историю – взять, украсть, покрасить в 
красный цвет и запустить …), ведущая подводит к правильному ответу. 

Вед.: Ребята, красный Петух – это костер, а запустить красного петуха 
– это значит прыгать через костер. 
                        Если смел ты и хитёр 

                        Перепрыгни через костер. 
                        Осторожней будь в пути, 
                        Свои пятки сбереги. 
 

Эстафета «Прыжки через костер»  

 

Вед.: А знаете, что на Ивана Купалу самый длинный день в году и самая 
короткая ночь. И в этот день народ не только водит хороводы, купается, 
прыгает через костёр, но и играет в русские народные игры: про солнце и 
месяц, про зарю – заряницу, про всякую нечесть. Вот Баба Яга с нами сейчас 
и поиграет. 

«Баба – Яга» 

Баба – Яга - находится в центре круга. Дети ходят по кругу и поют: 
  

Баба-Яга, костяная нога,,             - Дети ходят 

С печки упала, ногу сломала.         - по кругу. 
А потом и говорит: 
У меня нога болит. 
Пошла в огород, испугала народ.  - Идут в центр. 
Побежала в баньку,                   - Из круга обратно. 
Испугала зайку.                 

 

 После этих слов, она начинает крутить метлу по кругу над землей, а 
дети должны подпрыгивать так, чтобы «Бабка-Ёжка» их метлой не задела. 
Задание 4: 

 На Ивана на Купалу 

Смеха, радости немало. 
С песней водит хороводы 

Под берёзками народ, 
И на землю, и на воды 

Солнце щедро свет свой льёт! 
 

Хоровод «Мы на луг ходили» 
 



Ведущ: Ребята, вокруг поскорей посмотрите 

                        В руки веточки возьмите, 
                       Силу нечистую про цветок вы спросите. 
Б.Я: У меня спросить? 

Вед.: Ну ты же нечистая сила? 

Б.Я: Да, я  НЕЧИСТАЯ сила! 
Ведущая: Так, помоги же нам найти цветок. 
(Дети берут веточки берёзы и бегают за Бабой Ягой, хлещут веточками) 
Б.Я: Ой-ой-ой-ой…! Боюсь, боюсь, боюсь!!! Ой-ой-ой! я больше не буду. 
Стойте, стойте, помогу и цветок я вам найду. Вот смотрите, какой то конверт.  

 Читает 1 конверт: Вам надо пройти путь до соседней веранды, там 
найдете оранжевый конверт. 

Дети выполняют задание, отдают Бабе Яге конверт. 

Читает 2 конверт: Ищите конверт розовый среди рябинок. Дети 
выполняют задание. 

Читает 3 конверт: Идите змейкой до серебристого тополя, там 
найдете синий конверт. 

Читает 4 конверт: А теперь всё прямо, прямо, прямо, мимо берёзки, а 
теперь ищите. 
Вед.: ребята, кажется у нас получилось.    

Мы с Вами - молодцы! Все препятствия преодолели…  и нашли 
волшебный цветок, он не простой в нем что-то есть. 

Б.Я: А вот и клад! Это конфеты непростые, кто их съест – тот станет 
здоровым и счастливым. 

(Раздает конфеты, звучит русская народная музыка). 
Б.Я: Ну, вот и позабавились. В этот праздник, в летний зной, окроплю я всех 
водой (из водяного пистолета). 
Ведущий: Вот мы с вами поиграли, От души все посмеялись. Вам 
понравилось друзья. Да. 
 

 

 
 

 

 


